
COMUNE DI CESENA 
______________________ 

  
     ASSESSORATO AI QUARTIERI 

 

QUARTIERE n. 8 “ RUBICONE” 
     

VERBALE N.14 - ANNO 2021 
 

Il giorno 20.12.2021, alle ore 20.45 in 2° convocazione, presso la sede del 
Quartiere, sita in via Primo Suzzi, 195, si è riunito in presenza, a seguito di 
avviso scritto, inviato in tempo utile ai consiglieri, in seconda convocazione 
il 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
 

Presiede e verbalizza: Farabegoli Amedeo  –  Presidente di Quartiere 
 
Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.: 
 
   Presenti       Cognome e nome dei consiglieri          Presenti        Cognome e nome dei consiglieri 

P Babbini Loris AG Rossi Chiara 

 P  Balzani Laura P Torri Andrea 

P Collini Fernando P Farabegoli Amedeo 

P Foschi Paolo   

P Magnani Gabriele   

AG  Mazzini Gianni   

P Picone Mario   
P (presente); A (assente); AG (assente giustificato) 

 
X    Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 8 consiglieri                  
degli 11 assegnati al Consiglio e dei 10 in carica, il presidente dichiara aperta 
la seduta. 
 
� Constatato che non viene raggiunto il numero legale dei presenti il 

presidente alle ore ________ dichiara deserta la seduta che verrà 
riprogrammata in data da definirsi. 

 
 



Ordine del Giorno 
1) Lettura ed approvazione verbale seduta precedente ( 29.11.2021 ) 
2) Comunicazioni Presidente  
3) Varie ed eventuali 

 
 
PRIMO PUNTO – Lettura ed approvazione verbale seduta precedente 
Il verbale della seduta del 29.11.2021 viene approvato all’unanimità dei presenti 
 
SECONDO PUNTO – Comunicazioni Presidente su: Incont ro 20.12.2021 con 
rappresentanti di ASP Valle del Savio.  
L’incontro si è sviluppato in presenza di alcuni volontari del precedente Punto Anziani e di 
alcune referenti di ASP Valle del Savio che hanno spiegato come si svolgerà la 
collaborazione. Sono stati rilasciati documenti da compilare e restituire per una corretta 
registrazione nel registro dei volontari di ASP. L’inizio dell’attività, previsto in un primo 
momento nella prima decade di gennaio, si è ritenuto spostarlo, per problemi di contagio 
covid, alla prima decade di febbraio 2022 – Nel frattempo avremo l’autorizzazione ufficiale 
del Servizio Partecipazione e provvederemo a sistemare i tavoli da gioco per il 
mantenimento della distanza prevista dalla vigente normativa. Il Consiglio prende atto. 
 
Comunicazioni del presidente: Osservazioni al P.U.G . Piano Urbanistico Generale. 
Dopo aver ricevuto il parere favorevole dei consiglieri, tramite messaggistica, il Consiglio 
approva all’unanimità  l’invio delle seguenti Osservazioni al P.U.G. da recapitare entro il 
27.12.2021: 

- Osservazione n. 1 

 Dall’analisi della documentazione, salvo errore, non emerge a livello di strategia la giusta 
 considerazione della periferia dei Quartieri. In particolare nel nostro Quartiere Rubicone, 
 le frazioni di S. Tomaso, Saiano, Carpineta, Madonna dell’Olivo e Casale non rientrano 
 nella valutazione dell’Amministrazione Comunale per un miglioramento del servizio di  
 trasporto pubblico. Riteniamo ottima, ai fini ecologici e di salute pubblica, l’aumento delle 
 piste ciclopedonabili MA gli anziani non usufruiranno di questa opportunità per spostarsi 
 dalla periferia al centro di Cesena per le loro necessità.  Servirebbe una nuova linea 
 periferica con anello di interscambio. Una linea che utilizzi dei minibus ( elettrici ) per un 
 transito più agevole sulle strade della collina. Questo intervento, sicuramente costoso, 
 migliorerebbe i tempi di spostamento per raggiungere Centro Cesena e permetterebbe 
 una qualità di vita nettamente migliore per i nostri anziani.  Questa nuova linea sarebbe da 
 progettare coinvolgendo il Quartiere. 

- Osservazione n. 2 

 Dall’esame della cartografia del nostro territorio ( Quartiere Rubicone Cesena ) NON 
 risulta il futuro collegamento previsto della bicipolitana da Case Castagnoli al tratto di 
 pista già realizzata in area ex Technogym per arrivare fino alla rotonda di confine con il 
 Comune di Longiano.  Considerato che la Linea 1 Emilia Est è già stata presentata 
 dall’Amministrazione Comunale NON riusciamo a capire come mai non sia stata inserita 
 nella Tavola 2.8 mentre invece è stata inserita correttamente la futura pista 
 ciclopedonabile sul Pisciatello. 

- Osservazione n.3 

 La frazione di Calisese necessita di ulteriori stalli per il parcheggio. In particolare le 
 strade del centro di Calisese, strette e molto utilizzate dai residenti e non residenti, 
 nascondono insidie che potrebbero portare a minare la sicurezza dei cittadini del 
 quartiere.  In via Montiano, negli anni passati è stato creato un parcheggio ( Piazzetta 



 Donatori di Sangue ) che andrebbe ampliato fino al fiume Urgon con passaggio pedonale 
 a congiungersi con il previsto attraversamento pedonale sul ponte vicino alla Parrocchia di 
 Calisese. Chiediamo di fare una valutazione della nostra proposta che realisticamente 
 avrebbe dei tempi di realizzazione  medio/lunghi. 

Comunicazioni del Presidente: Invito al Comandante Piselli  - Il Presidente informa di 
non aver ancora ricevuto risposta all’invito formulato al Comandante della Polizia Locale 
Dr. Andrea Piselli, per discutere presso la Sede del Quartiere Rubicone il nostro Progetto 
Sicurezza e Viabilità. Il Consiglio prende atto richiedendo un sollecito  della risposta. 
 
Comunicazioni del Presidente: manutenzione monument o ai caduti di Calisese 
Il Presidente informa di non aver ancora ricevuto il preventivo richiesto per il restauro. Il 
Consiglio chiede un sollecito . Il Consigliere Magnani informa relativamente ad altro 
preventivo, con modalità diverse utilizzate per il restauro – L’importo, molto elevato, 
rispetto alle nostre aspettative, sarà oggetto di discussione in un prossimo Consiglio di 
quartiere. 
 
TERZO PUNTO – Varie ed eventuali 
Causa problematiche contagi Covid, la festa prevista per il giorno 2 gennaio 2022 nella 
piazzetta di Calisese “ Festa della Merla e Pasquaroli “, organizzata dalla Proloco 
CaliseseInvita con il contributo economico del quartiere Rubicone,  è stata annullata. Il 
Consiglio prende atto. 
A seguito ricevimento email da parte di un cittadino, riguardante problematiche della zona 
artigianale di Case Castagnoli, il consigliere Magnani si impegna a fare un sopralluogo ed 
a riferire in prossimo Consiglio. Il Consiglio approva . 
A seguito ricevimento di segnalazione di scarsa pulizia strada e piazzale Garaffoni e via 
De Nicola a Calisese, il Presidente si impegna a rispondere al richiedente dopo aver fatto 
un sopralluogo. Il Consiglio prende atto. 
 
Dopo gli auguri di Buon Natale e Felice Anno Nuovo,  alle ore 22,05 la seduta è tolta. 
Il Presidente – Amedeo Farabegoli. 


